

南召:打造农产品加工产业集群

县域经济 财经纵横

核心提示

近年来,南召县以林果、柞蚕、中药材等资源为依托,打造以丝毯、服装、工艺品、床上用品、食品、保健品以及药食两用产品为主的农副产品精深加工产业,努力建设中原农副产品开发基地。据统计,今年第一季度该县农副产品精深加工产业产能达到1万平米地毯、5万套床上用品、2万套化妆品、250吨植物酵素,实现销售收入4.5亿元,利税3500万元。

特约记者 廖涛 通讯员 毛虎翼



南召蚕丝加工企业车间内工人正在加紧生产

特约记者 廖涛 摄

食品工业渐成气候

总投资2.9亿元的南阳中大宏业食品有限公司,主要生产固体凉茶饮料、木瓜奶茶饮料、山茱萸保健饮料等。其中一期项目投资1.2亿元,安装两条自动化生产线,年产王老吉大红袍红罐饮料5万吨,年销售额收入4亿元。

这只是南召农副食品加工业的冰山一角。如今,南召的农副食品加工企业“群英荟萃”,逐渐形成气候。

该县以台湾华扬龙生科技产业园为重点发展重点,以台湾阳明大学、北京清华大学等为科技支撑,打造高端、有机食品产业。台湾华扬龙生科技产业园是由南召宝天曼药业有限公司与台湾扬生集团公司合作兴建,总投资10.9亿元,已建设厂房2万平方米,罐装生产线已投产,生产酵素原液1.8万吨。目前正在与旺旺、双汇、伊利等集团洽谈战略合作。计划2016年年产益生菌及酵素原液5

万吨,实现产值100亿元。

依托台湾华扬龙生科技产业园,南召县重点培育华扬龙生、中大宏业、味全生物、天蚕生物等一大批食品加工企业,力争三季度总产值达到8亿元。

生物制药强势崛起

“天然药谷”产好药。在《神农本草经》收录的365种中药材中,南召出产的传统品种就有210种,是国内药材种类多、产量大、栽培历史悠久的天然药谷。

丰富的中药材资源孕育了一批制药企业。南召宝天曼药业公司与台湾扬生集团公司合作,对辛夷进行药理开发,从中提取分离出抗哮喘的新药,目前已完成药效性分析试验和临床试验,正在筹备投产生产。投产后年可实现产值50亿元,利税10亿元。

以杜仲系列产品开发为主的南召县林昌药业公司与西北农林科技大学合作,研制出的杜仲雄花茶、杜仲胶囊获得国家专利权。总投资3.2亿元的杜仲系列产品生产项目全部建成后,年销售将实现收入9亿元、利税1.4亿元。

近年来,该县在产业集聚区建设中药材产业园,以杜仲、山茱萸、辛夷、天麻为主攻方向,建成四个中药材基地,从而形成“药材种植—中药提取—生物制药”的产业链,2015年中药材基地面积达到20万亩,建成产值超亿元企业5家。

“南召织造”享誉全球

6月5日,南召县东方蚕丝绸开发有限公司两辆满载“品质”牌蚕丝被胎的大货车徐徐启程,赶往国内知名家纺企业——上海市罗莱家纺有限公司。该公司每月都要为罗

莱公司供应20万吨、价值500万元的蚕丝被胎。

南召县拥有柞坡121万亩,柞蚕产量占全省的80%。该县依托这一资源优势,兴建了茧丝毯产业园,重点招引柞蚕深加工项目,加工生产地毯、丝毯及床上用品等。先后培育出了“南召丹霞地毯”及“夜百合”、“阿房宫”蚕丝被等一批名牌产品,年产蚕丝被40万条,年产值18亿元,成为全国最大的柞蚕丝制品生产基地。产品畅销欧美、东南亚、中东等30多个国家和地区。据不完全统计,仅在迪拜就有100多名南召县地毯营销人员常年驻地销售蚕丝地毯。

“农业是工业的原料基地,工业是农业的加工车间。我们以工业理念谋划农业发展,依托丰富的资源优势,优化产业结构调整,培育农副产品精深加工产业,打造有竞争力的优势产业集群,使之成为南召一块闪亮的‘名片’。”南召县委书记邬国宾说。

全市公积金系统亮点聚焦

方城住房公积金:强化服务扩大归集

本报记者 朱怀蕙 王涵

把群众装在心中,让安居梦变成现实。

在这一理念的指引下,市住房公积金方城管理部从强化服务、惠及民生入手,稳步推进住房公积金管理与服务工作,依法归集和使用住房公积金,使住房公积金在民生工程和经济建设中发挥了积极作用。

截至目前,方城管理部累计归集住房公积金5亿元,缴存单位达268个,33830人,累计为2591个家庭发放贷款3.14亿元,帮助职工购建住房29.5万平方米。

方城管理部主任马俊涛告诉记者,如果说职工个人缴存的住房公积金是涓涓细流,那么管理部归集的全县职工的公积金就是防旱的水库,归集工作做不好,就谈不上为职工提供住房政策保障。

近年来,方城管理部坚持从实际出发,加强政策宣传,采取党委、政府支持和自我加压的方式,推进住房公积金归集扩面工作,强化措施,促使所有单位应建尽建、应缴尽缴。

自管理部成立之初,他们就及



方城住房公积金管理部工作人员正在办理业务 本报记者 王涵 摄

早谋划、主动作为,在编制预算前期,就积极与县有关部门沟通,争取县里的支持,把住房公积金缴存工作列入县年度财政预算中,确立住房公积金缴存工作的法律基础。此外,对县域其他部门的缴存工作,建立住房公积金缴存台账,实时掌握缴存单位的完成情况,对一些欠缴单位进行定期督查,督促各单位做到及时缴存。

在此强有力机制保障下,方城管理部的归集工作连年超额完

成法律规定坚决不予受理,控制骗取、编造使用住房公积金贷款行为。不搞违规贷款、人情贷款,严格按照市住房公积金管理中心贷款管理办法执行,把住房公积金贷款风险降到最小。

服务永无止境。来到方城管理部,不管你办理的业务多么繁琐、工作人员多么繁忙,他们始终面带笑容,一一为你解答办理。这是方城管理部不断提高管理与服务水平带来的效果。

方城管理部在坚持业务快速发展的同时,针对广大缴存职工的需求,从满足群众的需求入手,构建服务型、效能型、创新型的服务队伍,推出首问负责制、一次性告知制和一站式服务、零距离服务等举措。同时,从提高群众的满意度入手,创新服务方式,提高服务效率。对于群众反映的合理意见和建议,管理部做到马上改、马上办,直至群众满意。

下一步,方城管理部将继续学习先进的工作方法和管理经验,使公积金健康快速发展,更好地为当地经济社会发展服务。
方城管理部地址:方城县关镇文化路216号建设银行楼下
联系电话:67252628

企业抱团“出海”才有未来

□刘兴国

随着“一带一路”倡议的深入推进,我国企业正加快走出去的步伐。面对新的市场机遇与发展前景,我国企业走出去需要从规模扩张向质量提升转变、从单打独斗向全面开花转变、从分兵出击向协同并进转变。而实现这三大转变,抱团合作是必然选择。

首先,随着我国成为净投资输出国地位的逐步确立,规模扩张将让位于质量提升,要求我国企业在

走出去过程中更多关注以合作共赢实现国际化经营效益的改善。长期以来,我国企业在走出去时更多关注的是投资规模的扩张,投资收益不是十分理想,投资质量亟待提升。在“一带一路”的框架下,无论是东道国还是我国企业,都更加关注投资质量,消除无谓竞争、加强有效合作,成为企业走出去的迫切要求。在那些具有规模经济特征的产业领域,可以通过优势互补企业之间的强强联合,减少我国企业在国际市场上的无谓竞争。只有企业抱团合作走出去,才有利于增强总体竞争实力,提升企业投资盈利能力。

其次,“一带一路”倡议创造的系统化机会,推动我国企业走出去从单打独斗向全面开花转变,要求来自不同行业的企业之间加强抱团合作。“一带一路”所推动的我国企业走出去,不是局限于某一特定产业的资本或产品输出,而是致力于沿线国家全方位的经济复兴。“一带

一路”所涉及区域的广阔市场空间,既容得下来自同一产业领域相互竞争的对手企业,也容得下来自不同产业领域的更多其他企业。我国一些企业已经在其他一些地方积累了成功运营中国工业园等经验,抱团出海的不同行业企业在工业园都获得了较好投资收益,这些抱团合作的经验完全可以复制。

第三,“一带一路”倡议所推动的大项目大机会,需要我国企业加快从分兵出击向协同并进转变。此前多年,我国企业在走出去过程中习惯于分兵出击,对协同并进的关注不够。但对“一带一路”沿线国家那些本身涉及不同环节业务的大型项目来说,客观上存在上下游企业协同合作的需要,以构成竞标联合体抱团参与项目竞标。相关企业以抱团合作、协同并进方式参与竞标,可以避免企业间不必要的内耗,并提高我国企业中标成功率。同时,我国企业尤其是大型企业,应主动引领国内企业抱团合作,发挥走出去

(作者系中国企业联合会研究员)

本版投稿热线:

13783778868

13837718196

投稿信箱:

zhhnny369@163.com



切莫好高骛远错失就业良机

□王涵

虽说今年高校毕业生就业形势严峻,但某高校的毕业生就业中心一位负责人却说,虽然今年学校举办了多场招聘会,但是不少毕业生的期望值过高,在就业机会面前迟迟不与用人单位签约,总想拖着看看还有没有更好的单位。还有一些毕业生相互攀比,不想到一般企业和边远地区工作,与许多好的就业机会擦肩而过。

每年高校毕业季节,是用人单位来学校招聘的高峰期。相对而言,这一阶段来校的用人单位待遇较高,工作环境较好,岗位需求量也多。但许多学生却在观望等待中迟迟确定不了就业单位。殊不知,用人单位来校招聘的时间和招聘人数都很有限,如果你犹豫不决,人家可能转而录用其他学生,所以,有意向的毕业生应当机立断,

切忌这山望着那山高。

毕业生应注重长远利益,多了解企业的文化和前景,不要因为太看重工资待遇等眼前利益而轻易放弃较好的就业机会。同时,应珍视每一个就业机会,必要时可以先就业,再择业,到基层和实际工作中积累经验,磨炼意志和能力。已经寄出个人简历的毕业生,要及时打电话询问单位是否收到,以及何时有面试机会。已经参加面试的毕业生,要主动询问面试结果,以免因通信等原因错过进一步沟通的机会。总之,毕业生应清醒地认识就业形势,找准自己的定位,切勿因好高骛远而错失就业良机。
⑬8

今日评论

财经纵横

我市规模以上工业能耗延续下降趋势

目前,记者从市统计局获悉,今年1~5月,我市规模以上工业能耗呈逐步降低的趋势,全市规模以上工业综合能源消费量304.3万吨标准煤,同比下降7.91%。

高耗能行业能耗降幅较大。据对全市前5个月规模以上工业能源月报统计,全市规模以上工业企业1716家,其中高耗能企业484家,占28.2%;综合能源消费量233.2万吨标准煤,占全市规模以上工业企业综合能源消费量的76.6%,同比下降9.73%,规模以上工业能源消费下降7.5个百分点,成为拉动全市规模以上工业能源消费下降的主要原因。

主要耗能企业降幅明显。全市1~5月能源消费15万吨标煤

(王涵 刘小龙)

多举措缓解企业融资难

今年以来,市工信委为有效缓解企业融资难的瓶颈制约,坚持深化改革、多措并举,大力发展资本市场、鼓励创新,推动结构性调整和改革,为全市工业经济平稳增长提供了有力支撑。

着力推进市县担保公司建设,组建全市担保联盟,用好市工业企业还贷应急周转金,最大限度地保障符合条件的企业还贷续贷应急需求;提高银行融资多元化的资金来源稳定性,缩短企业融资链条,完善商业银行考核评价指标体系,合理设定利润等目标,引导商业银行支持中小企业、小微企业

发展;积极引导驻宛金融机构向上争取信贷规模和优惠政策,合理照顾生产经营正常但因资金问题出现困难的企业,帮助企业减轻财务负担;适当考虑降低民间资本进入金融领域的门槛,积极稳妥发展面向小微企业和“三农”的特色中小金融机构,形成多元化的融资渠道,促进市场竞争,增加金融供给优化;加快开展中小企业信用担保体系建设和小额贷款公司清理整顿工作,推动各级政府、担保机构和小额贷款公司增加资本金投入,增强其企业担保和贷款能力。
⑬8

(王涵 杨柳 李红雷)

“四免服务”减纳税人负担

为提高服务质量,切实减轻纳税人的手续负担,南召县国税局采取“四免服务”,用实际行动改变工作作风,提升服务能力。

涉税资料免重报。实行一次报送、信息共享、多次使用,对于网上申报的纳税人,纳税申报表和财务报表等纸质资料由以往每月一次改为一年只报一次。

办税事项免填单。推行“免填单”服务系统,根据纳税人提供的附报资料及口述内容在业务系统录入相关信息,由纳税人审核签字认可,目前,已对146种涉税申请文书中的138种实

行免填单。

税务审批免环节。设立集中审批办公室,实行审批职能、审批事项、审批人员“三集中”,减少审批环节,对全部涉税业务进行梳理、分类、整合,将50余种纳税人申请的事项分为在办税服务厅即办和限时办结两种类型。

稽查评估免打扰。统筹实地核查、纳税评估、税务稽查、反避税调查、税务审计、日常检查等执法行为,互通评查案源,统筹评查职责,反馈评查结果,实行评查一体化。
⑬8

(王长锋 王淑娟)

淬火线热负荷调试成功

日前,南阳汉冶特钢公司新投资2亿元、年产12万吨的淬火线项目经过连续25天点炉调试,采用“淬火+回火”工艺生产的淬火钢板达到设计要求,标志着该公司淬火线热负荷调试成功,具备批量生产能力。

据该公司负责人许少普介绍,该项目由北京科技大学高效轧制国家工程研究中心负责设计,主要技术参数均达到国际先进水平,实现淬火、正火和回火功能,生产的耐磨钢、压力容器钢、高强度调质钢等对抗耐磨损品种,主要用于特种设备制作,具有技术含量高、附加值高、市场前景广阔等优点,在业内被称为“万元钢”。
⑬8

(封德 张占杰 章江锋)

财经快讯

财经纵横